

# ★信息快车

（4月16日）

## 宜宾叙州

4月13日，四川省宜宾市叙州区检察院联合团区委走进金江社区“童伴之家”，以“警惕网络陷阱，维护国家安全”为主题，开展国家安全知识普法宣传。检察干警为“童伴之家”的孩子们讲解国家安全法等相关法律法规，并结合真实案例，深入浅出地解析了网络犯罪的类型以及预防网络犯罪的方法。

（李卓）

## 齐齐哈尔铁检

4月12日，黑龙江省齐齐哈尔铁路运输检察院干警走进铁路沿线社区村屯，开展国家安全法治宣传。检察干警通过主题宣讲、发放宣传资料、互动交流等形式，向铁路沿线群众宣讲国家安全相关法律法规，以及什么行为危害国家安全，进一步提升群众维护国家安全的责任感和使命感。

（兰婷）

## 清镇

4月12日，贵州省清镇市检察院邀请该市妇联共商妇女儿童保护工作。会上，双方围绕工作实际，对涉妇女儿童刑事案件办理以及民事支持起诉、公益诉讼、司法救助等权益保护工作进行交流，并对下一步工作提出意见建议。

（安昌勇）

## 茂名电白

近日，广东省茂名市电白区检察院与该区妇联召开关于维护妇女权益工作座谈会。会上，与会人员就创新工作方法、建立健全线索移送机制等方面工作展开讨论，力求组建“检察+妇联”维护妇女权益工作团队，在案件信息共享、困境妇女帮扶、法治宣传等方面实现新突破。

（郑嘉慧 吴泳沁）

## 石城

江西省石城县检察院干警近日前往辖区金华社区，开展“平安建设进社区”普法宣传活动。活动现场，检察干警通过设置法律咨询台、发放宣传册等形式，宣传《江西省平安建设条例》及民事公益诉讼、公益诉讼检察职能，并向群众介绍信访渠道和途径。

（罗志娟）

## 商洛商州

陕西省商洛市商州区检察院近日开展形式多样的保密安全教育活动。该院通过组织干警收听收看保密培训讲座、观看警示教育片、进行保密知识测试等形式，帮助干警提升保密安全意识。下一步，该院将根据新形势、新任务、新要求，进一步完善相关保密制度，层层压实保密责任。

（任尤迪）

## 靖远

近日，甘肃省靖远县检察院开展以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的知识产权司法保护宣传活动。活动中，检察干警深入辖区企业车间，详细了解企业的生产经营、知识产权保护等情况，并与企业负责人座谈，主动问需服务，助力企业完善知识产权保护体系。

（卢世春 李宏飞）

## 安陆

湖北省安陆市检察院近日会同安陆市公安局、安陆市知识产权局召开联席会。三方就健全完善知识产权行政执法和刑事司法衔接机制进行磋商，并联合出台关于办理知识产权案件协作配合的意见，从沟通联络、线索双向移送、业务交流、合规保护等方面对知识产权保护工作提出新要求。

（安剑 金晓晴）

## 济南槐荫

近日，山东省济南市槐荫区检察院干警走进泉城花园小学，举办“保护未成年人健康成长”专题法治讲座。讲座中，检察干警通过组织学生观看法治微电影、与学生互动交流等方式，为学生讲解预防性侵害、防拐防骗、网络安全等方面的法律知识，帮助学生提升法治意识和安全自护意识。

（槐检宣）

## 泗洪

江苏省泗洪县检察院近日会同该县公安局、县市场监督管理局召集部分食品行业代表，就“新业态食品安全问题”召开专题工作会。会上，与会职能部门就新业态、新形势下行刑案件办理与衔接、线上行业监管与治理等内容交换意见，同时听取行业代表的意见建议。

（吴伟）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（4月16日）

## 马鞍山雨山

4月12日，安徽省马鞍山市雨山区检察院与辖区公安机关、商业银行联合签署《打击治理洗钱犯罪协作备忘录》。三方就建立专项联络制度、强化线索分析研判、开展联合宣传等工作达成共识，促进形成预防、遏制和打击洗钱犯罪的合力。

（许凤静）

## 大城

4月11日，河北省大城县检察院联合该县法院、司法局、人力资源和社会保障局、妇联、残联等相关职能部门召开“检护民生”专项行动——弱势群体协同帮扶座谈会。会上，与会各方围绕如何开展民事支持起诉工作保护弱势群体权益、建立支持起诉工作协作配合机制等进行磋商，并在线索移送、办案协作等方面达成共识。

（兰珊珊）

## 深圳盐田

4月10日，广东省深圳市盐田区检察院开展主题为“盐检护航，守未成长”的未成年人保护法治宣传活动。活动中，检察干警向群众发放《关爱未成年人》手册、《未成年人网络保护条例》等宣传资料，讲解未成年人保护法律条款、侵害未成年人案件强制报告制度等，引导社会各界关爱、守护未成年人健康成长。

（梁裕欣）

## 武胜

4月10日，四川省武胜县检察院与武胜县公安局、重庆市合川区检察院、合川区公安分局召开禁毒工作联席会。会上，两地检察官、公安干警围绕两地毒品案件的管辖权、证据标准把握等进行会商。下一步，两地公检将深入落实《关于加强禁毒跨区域协作促进双城融合的意见（试行）》，协同打击毒品犯罪，深化诉源治理。

（周国艳）

## 瑞金

近日，江西省瑞金市检察院联合市政府印发《关于建立“府检联动”工作机制的意见》。根据《意见》，双方将围绕聚力维护社会稳定、加强市域社会治理、优化营商环境、促进法治政府建设、增强全民法治观念等五项重点工作开展联动协作，构建优势互补、良性互动的府检关系。

（刘耀明）

## 大悟

湖北省大悟县检察院干警近日深入街道小区宣传国家安全法律知识。检察干警通过悬挂横幅标语、接受法律咨询等方式，向群众宣传国家安全法等法律法规，讲解危害国家安全的具体行为，并鼓励群众积极提供危害国家安全的线索。

（覃小芬）

## 诏安

福建省诏安县检察院近日开展形式多样的保密安全教育活动。该院通过举办网络安全与保密培训、组织干警观看保密宣传片、制作原创保密微视频《一份密件的二三事》等形式，帮助干警提升保密意识和保密工作能力。

（徐钦茜）

## 青州

近日，山东省青州市检察院组织党员干部来到潍坊市廉政教育馆开展党风廉政警示教育。活动中，党员干部学习了郑板桥、范仲淹等清正廉吏和王尽美等革命先驱的清廉事迹，并通过剖析该市党员干部违纪违法犯罪典型案例，深切感受腐败给社会、家庭、个人带来的危害。

（李广刚）

## 旬邑

陕西省旬邑县检察院近日与国家税务总局旬邑县税务局举行《加强检税合作框架协议》签约仪式。仪式上，双方还就建立联席会议、数据信息共享、办案研判会商、人才学习交流等机制达成共识，并就涉税案件办理及法律监督模型构建等工作交流讨论。

（张冬梅）

## 陇西

近日，甘肃省陇西县检察院召开数字检察工作推进会。会上，数字办负责人详细汇报了该院在建数据模型的最新进展与成果。与会人员就外部数据获取存在的困难与问题进行讨论，对如何抓住数据来源这个“根系”，加大外部数据的协调和数据管理，深化跨部门协作、数据采集与整合等问题提出对策建议。

（董汉林）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）